
Forældreundersøgelse
2022
Forældre til børn i skole

Juli 2022



Baggrund for undersøgelsen

Metode

Denne rapport er udarbejdet på baggrund af i alt 1.179 gennemførte 

interview med forældre til børn 6-15 år i grundskole.

Undersøgelsen er gennemført som webinterview via online panel. 

Interviewene er gennemført i perioden: 16. juni til 28. juni 2022. 

Data er indsamlet med en ønske om en 50/50 fordeling på forældrenes køn 

og repræsentativ for deres bopæl. Efter endt dataindsamling er eventuelle 

skævheder vægtet på plads.

Rapporten viser undersøgelsens resultater i grafer. Graferne viser 

resultaterne som procenttal, dvs. andele af respondenter eller de respektive 

undergrupper af respondenter. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og 

forespørgsler, hvis BUPL ønsker særlige forhold afdækket.

Derudover står Epinion til rådighed, hvis BUPL ønsker udtalelser mv. til 

videre formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 

for BUPL” 
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Har du barn/børn, som også går i fritidsordning? (SFO, fritidshjem, klub el. lign)?

Total og kryds på demografi

62% 60%
64%

53%

61%
56%

72%

60%

38% 39%
36%

47%

39%
44%

28%

40%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

Ja Nej Ønsker ikke at oplyse
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I hvilken grad oplever du at dit barn generelt trives

Total og kryds på demografi

4

52% 50%
53%

58%
53%

45%

57%

43%

37% 38%
36%

31%
36%

42%

33%

43%

9% 9% 9%
7% 8% 11% 7%

12%

2% 3% 2%
4% 3% 2% 2% 2%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du at dit barn er glad for at gå i skole

Total og kryds på demografi

5

46% 44%
48%

53%
47%

39%

52%

39%

38%
38%

39%
35%

38%

44%

34%

44%

12%
14%

10% 7% 11% 14%
11%

14%

3% 4% 3% 4% 5% 3% 2% 3%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du at dit barn har gode venner i skolen

Total og kryds på demografi

6

57% 57% 57% 59% 58%
53%

60%

51%

33% 33% 33%
33%

32%

33%

31%

38%

9% 10% 9% 5% 10%
12%

7% 11%

2% 2%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Har du inden for de seneste tre måneder været bekymret for dit barns trivsel i skolen?

Total og kryds på demografi

7

17% 20%
15% 12%

18% 19%
16%

20%

27%
29%

26% 31%
24%

26%
28%

30%

27%
25%

30% 24%

34% 24% 24%

29%

28% 26%
29%

32%

23%
30% 31%

22%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Har du inden for de seneste tre måneder oplevet, at dit barn gentagne gange har været ked af det over at skulle i skole?

Total og kryds på demografi

8

8%
12%

5%
8% 8%

11%
7% 9%

14%

15%

12%
11% 13%

14%

13%

17%

25%

24%

25% 22%
26%

21% 28%

23%

53%
49%

57% 58%
54% 54% 51% 50%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Har du inden for de seneste tre måneder oplevet, at dit barn er blevet mobbet?

Total og kryds på demografi

9

4% 5% 4% 6% 6% 3% 5% 3%

10% 10%
9%

9% 8% 12% 7%
15%

23% 22%
23% 22%

22% 21%
23%

26%

61% 61% 61% 61% 63% 63% 63%

53%

2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad er venner og fællesskaber i skolen vigtige for dit barns trivsel?

Total og kryds på demografi

10

78%
84%

73%
77%

80%
73%

83%
77%

19%
15%

22%
20%

17%
25%

14%
20%

2% 3% 2% 2% 2% 3%2%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Mener du, at skolen – helt generelt – har tilstrækkelig fokus på at sikre børnenes venskaber og fællesskaber?

Total og kryds på demografi
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24% 25% 24% 23% 25%
20%

31%

16%

46% 44%
48%

55%
48%

52%

39%

47%

19% 20%
19%

17%

19% 19%
19%

24%

7% 10% 5%
3%

6% 8%
8% 9%

3% 4% 2% 3% 4% 4%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Fokus på præstationer, testresultater og karakterer har påvirket mit barns trivsel 
negativt

Total og kryds på demografi
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8% 9% 7% 8% 8% 7% 8% 10%

22%
23%

21%
24% 22%

22% 21%
23%

25%
24%

27%
22% 29%

25% 26% 20%

34% 31% 37%
32%

34%

33%
36%

34%

10% 12%
8%

14%
7%

13%
9%

13%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

Helt enig Delvis enig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke



Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Trivsel er en forudsætning for at dit barn kan lære noget i skolen

Total og kryds på demografi

13

80%

87%

72%

84% 83% 82%
76% 76%

16%

10%

22%

12% 14% 14%
18% 21%

2% 4% 2% 2% 2%
3%

2%
2% 3%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

Helt enig Delvis enig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke



Er der en eller flere pædagoger til stede i en del af undervisningen i dit barns klasse?

Total og kryds på demografi

14

52% 49%
54% 55% 52% 53% 51% 49%

38% 44% 32%
35% 38% 36% 39% 41%

10%
7%

13%
10% 10% 11% 11% 10%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

Ja Nej Ved ikke



Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Alle klassetrin bør have tilknyttet en fast pædagog

Total og kryds på demografi

15

45%

56%

34%

52%

42%

50%

41%
46%

32%

27%

38%

31%

32%

29%

34%

33%

8%

7%

9%

7%

11%

8%

8%

7%

5%
2%

8%

2%
6%

5%

5%

6%

10% 8% 11% 8% 9% 7%
13%

8%

Total
(n=1179)

Kvinde
(n=589)

Mand
(n=590)

Nordjylland
(n=115)

Midtjylland
(n=276)

Syddanmark
(n=250)

Hovedstaden
(n=366)

Sjælland
(n=171)

Helt enig Delvis enig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke



I hvilken grad oplever du, at pædagogen/pædagogerne i undervisningen har en positiv betydning for dit barns trivsel?

Total og kryds på demografi

16

51%
57%

46%
53% 52% 52%

46%

57%

33%
26%

39%
30% 35% 38%

31%

28%

5% 5%
4%

2%

3%

6%

6%

6%
2% 2%

2%

2%

2%

10% 10% 9%
14%

9%
3%

14%
8%

Total
(n=609)

Kvinde
(n=289)

Mand
(n=320)

Nordjylland
(n=64)

Midtjylland
(n=145)

Syddanmark
(n=131)

Hovedstaden
(n=186)

Sjælland
(n=83)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du, at pædagogen/pædagogerne i undervisningen forbedrer trivslen i klassen generelt?

Total og kryds på demografi
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50% 53%
47% 48% 50% 50% 49% 52%

35%
34%

37%
41% 35%

40%

30%

35%

5% 4%
7%

2% 7%
6%

6%

4%

9% 8% 9% 9% 7%
4%

13%
10%

Total
(n=609)

Kvinde
(n=289)

Mand
(n=320)

Nordjylland
(n=64)

Midtjylland
(n=145)

Syddanmark
(n=131)

Hovedstaden
(n=186)

Sjælland
(n=83)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du, at pædagogen/pædagogerne i undervisningen styrker inklusionen/rummeligheden?

Total og kryds på demografi
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46% 48%
43% 42%

48% 46%
41%

53%

32%
32%

33% 35%

36%

30%

33%

25%

7% 5%
9%

2%

5%

12%

7%
5%

2%

2%

2%
14% 14% 14%

20%

9% 9%

18% 16%

Total
(n=609)

Kvinde
(n=289)

Mand
(n=320)

Nordjylland
(n=64)

Midtjylland
(n=145)

Syddanmark
(n=131)

Hovedstaden
(n=186)

Sjælland
(n=83)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du, at dit barn er glad for at gå i SFO/fritidshjem/klub

Total og kryds på demografi

19

60% 59% 61%
66% 63%

57%
61%

53%

30% 30%
29%

30%
30%

34% 24% 36%

7% 8% 7%

5%
6%

6%

10%
7%

2% 2% 2% 2%
3% 3%2%

Total
(n=735)

Kvinde
(n=356)

Mand
(n=379)

Nordjylland
(n=62)

Midtjylland
(n=169)

Syddanmark
(n=139)

Hovedstaden
(n=262)

Sjælland
(n=103)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke



I hvilken grad oplever du, at dit barn har gode venner i SFO’en/fritidshjemmet/klubben

Total og kryds på demografi

20

55% 57% 54%
61% 62%

56%
52% 50%

35%
35%

34%

38%
30%

31% 38% 40%

7% 6%
9%

2%

8%
12% 5%

9%
2%

2% 2% 3% 2%

Total
(n=735)

Kvinde
(n=356)

Mand
(n=379)

Nordjylland
(n=62)

Midtjylland
(n=169)

Syddanmark
(n=139)

Hovedstaden
(n=262)

Sjælland
(n=103)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke


